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Αναπαλαίωση του ιστορικού προσκυνήματος στη 
Μεγάλη Παναγία Χαλκιδικής – Απαιτήθηκαν 
τέσσερα έτη για την ολοκλήρωση του έργου 
(ΦΩΤΟ)
/ Γενικά Θέματα

Μέσα σε κλίμα συγκίνησης και άφατης χαράς την Πέμπτη 1η 
Αυγούστου 2024, τελέστηκε η Ακολουθία του Αγιασμού και 
μετέπειτα η Α΄ Παράκληση προς την Παντάνασσα στον 
αναπαλαιωθέντα ιστορικό και μεγαλοπρεπή Ναό του Ιερού 
Προσκυνήματος Παναγίας στη Μεγάλη Παναγία Χαλκιδικής της 
Ιεράς Μητροπόλεως Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου.

Των Ιερών Ακολουθιών προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερισσού κ. 
Θεόκλητος, πλαισιούμενος από πλειάδα Κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως, οι 

/var/www/diakonima.gr/cat=13
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μητροπολίτης+Ιερισσού+Θεόκλητος+
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μητροπολίτης+Ιερισσού+Θεόκλητος+


οποίοι περατώσαντες τις Ιερές Ακολουθίες στις Ενορίες τους, προσήλθαν να 
μετέχουν στη χαρά της Τοπικής Εκκλησίας. Πολύς ο Λαός του Θεού χάρηκε το 
αποτέλεσμα, με επικεφαλής τον φιλόχριστο Δήμαρχο Αριστοτέλη κ. Στυλιανό 
Βαλιάνο, τους Αντιδημάρχους κ.κ. Κωνσταντίνο Πασχάλη και Γεώργιο Θαλασσινό, 
τον Πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου κ. Αστέριο Τζιτζιρίκα, την Πρόεδρο της 
ΑΞΤΑΔΑ κα Μαριλένα Ζαμάνη, τον Τοπικό Πρόεδρο κ. Δημήτριο Λεμονή, τον 
Πρόεδρο του Παλαιοχωρίου κ. Γρηγόριο Κατσιρμά, τους Δημοτικούς Συμβούλους 
κα Μαρία Σαραντούδα και κ. Ευάγγελο Καραντώνα, τον Προϊστάμενο των Π.Υ. 
Σταγείρων -Ακάνθου κ. Διαμαντή Ταραζά κ.ά.

Τέσσερα έτη για να ολοκληρωθεί το έργο
Απαιτήθηκαν τέσσερα έτη για να φτάσει το έργο τούτο σχεδόν στην 
ολοκλήρωσή του, από το 2020 έως και σήμερα! Η μελέτη αναπλάσεως του 
έργου, εκπονηθείσα από την διακεκριμένη Αρχιτέκτονα κα Δήμητρα Γουργιώτη, 
εγκρίθηκε από το Κ.Α.Σ. επί Κυβερνήσεως ΣΥ.ΡΙΖ.Α. και μάλιστα επί Γενικής 
Γραμματέως του Υπουργείου Πολιτισμού κας Μαρίας Βλαζάκη. Με σύμφωνη γνώμη 
του τότε Προϊσταμένου της Εφορείας Αρχαιοτήτων Χαλκιδικής και Αγίου Όρους κ. 
Ιωάννη Κανονίδη, συναινούσης της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας υπό τον 
Εξοχώτατο Περιφερειάρχη κ. Απόστολο Τζιτζικώστα και με γεραρό στήριγμα – επί 
της επομένης Κυβερνήσεως της Νέας Δημοκρατίας – τήν Εξοχωτάτη Υπουργό 
Πολιτισμού κα Λίνα Μενδώνη, με την οποία ο Σεβασμιώτατος συνδέεται με 



ειλικρινή φιλία, το έργο αυτό, όνειρο ψυχής και στόχος ζωής για τον επιχώριο 
Μητροπολίτη, έλαβε σάρκα και οστά, αν και υπολείπονται μερικές τελευταίες 
πινελιές.

Σύμφωνα με την Ιερά Μητρόπολη Ιερισσού, τα επίσημα Θυρανοίξια του 
ολοκληρωμένου πλέον Προσκυνηματικού Ναού, θα κληθεί να τα τελέσει, μάλλον 
μέσα στο 2025,  ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, η Σεπτή της 
Ορθοδοξίας Κορυφή.

Ευχαριστίες από τον Μητροπολίτη Θεόκλητο
Στην προσλαλιά του ο Σεβασμιώτατος κ. Θεόκλητος αναφέρθηκε στο χρονικό 
του όλου αυτού εγχειρήματος που σκοπό έχει την κτηριακή και πνευματική 
ανύψωση του Ιερού Προσκυνήματος Παναγίας στη Μεγάλη Παναγία και την 
απόδοση στον χώρο της λαμπρότητας της Παναγίας της Ρεβενικιώτισσας, 
Προστάτιδας και Εφόρου, τόσο της μεγαλωνύμου Κοινότητος της Μεγάλης 
Παναγίας, όσο και της Τοπικής Ιεράς Μητροπόλεως.



Ο Επίσκοπος ευχαρίστησε όλους όσοι συνετέλεσαν στην υλοποίηση αυτού του 
ονείρου, ήτοι την Πανάχραντο Μητέρα του Φωτός, τους Αγίους Κωνσταντίνο και 
Ελένη που τιμώνται ιδιαιτέρως στο Προσκύνημα, την Υπουργό κα Λίνα Μενδώνη, 
την κα Μαρία Βλαζάκη τ. Γραμματέα Υπουργείου Πολιτισμού, τον Προϊστάμενο της 
Διευθύνσεως Αναστηλώσεως Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Μνημείων κ. 
Θεμιστοκλή (Θέμη) Βλαχούλη, τον Πελοποννήσιο συμπατριώτη και στενό φίλο του, 
τις συνεργάτιδές του και υψηλά ιστάμενα στελέχη του Υπουργείου κα Ευθυμία 
Χωραφά, Αρχιτέκτονα Μηχανικό και κα Ευαγγελία Λούπου, Πολιτικό Μηχανικό που 
πρωτοστάτησαν στον έλεγχο των εργασιών στον Ιερό Ναό, τον στενό φίλο του από 
την Πάτρα, νυν Προϊστάμενο Εφορείας Αρχαιοτήτων Χαλκιδικής και Αγίου Όρους, 
κ. Γεώργιο Σκιαδαρέση, τα μέχρι σήμερα Διοικητικά Συμβούλια του Ιερού 
Προσκυνήματος και τους διατελέσαντες Μητροπολιτικούς Επιτρόπους αυτών: 
Παν. Αρχιμ. π. Ιγνάτιο Ριγανά και π. Παΐσιο Σουλτανικά, τους Εφημερίους του 



Προσκυνήματος Αιδ. Οικ. π. Πέτρο Ασβεστόπουλο και τον νυν Παν. Αρχιμ. π. 
Νικόλαο Τσολούφη και κυρίως τον αεικίνητο και δυναμικό Γενικό Αρχιερατικό 
Επίτροπο της Μητροπόλεως Ιερισσού Παν. Αρχιμ. π. Δωρόθεο Ζέρβα, ο οποίος 
συντόνισε την επίσπευση και ολοκλήρωση των εργασιών με την εγνωσμένη 
διοικητική του επάρκεια.

Τέλος από μέσης καρδίας ο Μητροπολίτης ευχαρίστησε τον ευλογημένο Λαό της 
Μεγάλης Παναγίας, ως και ολόκληρης της Μητροπόλεως που του 
συμπαραστάθηκαν στο κοπιώδες αυτό αλλά ωραίο έργο.
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Προ της Απολύσεως της Παρακλήσεως τον λόγο έλαβε ο Δήμαρχος Αριστοτέλη κ. 
Στυλιανός Βαλιάνος, ο οποίος εξέφρασε την άκρα ικανοποίησή του για το 
επιτευχθέν κατόρθωμα και έπλεξε το εγκώμιο στον οικείο Ιεράρχη για την 
υλοποίηση του οράματός του.
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Πατήστε ΕΔΩ για περισσότερες φωτογραφίες 
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